
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Bernhard Pohl FREIE WÄHLER
vom 06.11.2017

Situation der Gemeinschaftsunterkünfte in Bayern

Ich frage die Staatsregierung:

1.1	 In welchen Gemeinden betreiben die Bezirksregierun-
gen Gemeinschaftsunterkünfte?

1.2	 Wie hoch ist die jeweilige Einwohnerzahl der Kommu-
ne mit Gemeinschaftsunterkunft?

1.3	 Wie viele Einwohner hat der Landkreis, in dem sich die 
Unterkunft befindet?

2.1	 Welche maximale Kapazität haben die jeweiligen Ob-
jekte?

2.2	 Wie war die Auslastung im Jahr 2017 (jeweils bitte mi-
nimale und maximale Belegung)?

2.3	 Wie hoch ist aktuell die Zahl der Fehlbeleger, bitte auf-
geschlüsselt nach der jeweiligen Unterkunft?

3.1	 Bei welchen Gemeinschaftsunterkünften ist der Frei-
staat Bayern Eigentümer?

3.2	 Welche Unterkünfte sind angemietet?
3.3	 Seit wann werden die Gemeinschaftsunterkünfte be-

trieben (bitte auch Errichtungsjahre nennen)?

4.1	 Wann laufen bei Mietobjekten die Verträge aus?
4.2	 Zu welchem Zeitpunkt sind sie kündbar (bitte auch 

Frist nennen)?

5.1	 Wie hoch ist der jeweilige Sanierungsaufwand zu be-
ziffern?

5.2	 Wer hat den Aufwand (bei Mietobjekten) zu tragen?

6.1	 Wie viele Personen sind aktuell in den jeweiligen Ge-
meinschaftsunterkünften untergebracht?

6.2	 Wie viele davon sind Kinder und Jugendliche?
6.3	 Wie viele sind unbegleitete Minderjährige?

7.1	 Welche Gemeinschaftsunterkünfte sind in den Jahren 
2016 und 2017 geschlossen worden (bitte auch Land-
kreise und Regierungsbezirke der von der Schließung 
betroffenen Gemeinden angeben)?

7.2	 Seit wann wurden diese betrieben?
7.3	 Welche Gemeinschaftsunterkünfte sollen bis 

31.12.2018 geschlossen werden?

8.1	 Mit welcher Zahl von Asylbewerbern und Flüchtlingen 
in Gemeinschaftsunterkünften rechnet der Freistaat 
Bayern für die Jahre 2018 und 2019?

8.2	 Wie ist der aktuelle Stand (bitte jeweils nach Regie-
rungsbezirk aufschlüsseln)?

8.3	 Wie hoch waren 2016 und sind 2017 (Quartale I, II, III) 
die Kosten für Miete, Unterhalt und Sanierung bzw. bei 
eigenen Objekten die Abschreibeung (statt der Miete; 
bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken)?

Antwort
des Staatsministeriums für Arbeit und Soziales, Familie 
und Integration
vom 04.12.2017

1.1	 In welchen Gemeinden betreiben die Bezirksregie-
rungen Gemeinschaftsunterkünfte?

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de – Dokumente abrufbar. 
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Oberbayern

Altmannstein 6.958 Eichstätt 128.805 45 25 39 4 36 6

Andechs 3.527 Starnberg 133.621 96 69 78 34 72 25

Bad Tölz 18.475 Bad Tölz-
Wolfratsh. 124.930 165 82 121 18 121 34

Bad Tölz 18.475 Bad Tölz-
Wolfratsh. 124.930 116 23 98 13 85 7

Beilngries 9.258 Eichstätt 128.805 120 105 115 30 107 34

Berg 8.264 Starnberg 133.621 90 75 79 29 75 26

Bischofswiesen 7.500 Berchtesgade-
ner Land 103.907 80 70 78 27 69 33

Burghausen 18.259 Altötting 108.485 172 139 150 43 146 40

Chieming 4.827 Traunstein 174.162 92 81 90 52 88 55

Denkendorf 4.712 Eichstätt 128.805 55 32 49 7 32 11

Engelsberg 2.574 Traunstein 174.162 119 90 113 31 93 20

Freilassing 16.522 Berchtesgade-
ner Land 103.907 38 32 40 4 35 9

Freilassing 16.522 Berchtesgade-
ner Land 103.907 65 38 58 8 45 10

Garmisch-Par-
tenkirchen 26.821 Garmisch-Par-

tenkirchen 87.385 60 38 47 17 42 13

Gauting 20.268 Starnberg 133.621 101 41 87 7 76 15

Gauting 20.268 Starnberg 133.621 96 68 75 48 75 37

Geretsried 24.392 Bad Tölz-
Wolfratsh. 124.930 250 10 173 38 173 59

Germering 39.387 Fürstenfeld-
bruck 213.481 68 50 55 25 51 10

Gilching 18.340 Starnberg 133.621 144 137 143 12 137 34

Grassau 6.743 Traunstein 174.162 141 122 141 35 122 37

Herrsching 10.400 Starnberg 133.621 144 119 124 44 119 48
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Herrsching 10.400 Starnberg 133.621 85 58 73 13 67 13

Höhenkirchen-
Siegertsbrunn 10.567 München 340.003 150 108 119 51 116 41

Holzkirchen 16.260 Miesbach 98.286 35 32 35 3 33 0

Ingolstadt 132.438 Ingolstadt 132.438 320 153 195 0 158 61

Ingolstadt 132.438 Ingolstadt 132.438 288 249 271 61 249 43

Inning 4.515 Starnberg 133.621 96 64 78 11 66 22

Inzell 4.622 Traunstein 174.162 51 42 47 9 44 11

Krailling 7.666 Starnberg 133.621 144 119 128 24 126 27

Landsberg a. 
Lech 28.708 Landsberg a. 

Lech 117.657 100 61 85 6 83 18

Langenbach 46.963 Freising 173.225 78 60 75 17 68 19

Mettenheim 3.481 Mühldorf a. Inn 112.034 88 75 87 35 82 24

Miesbach 11.382 Miesbach 98.286 44 41 51 17 41 14

Mittenwald 7.413 Garmisch-Par-
tenkirchen 87.385 83 52 80 33 52 18

Moosburg 17.847 Freising 173.225 152 130 151 30 145 31

Mühldorf 19.068 Mühldorf a. Inn 112.034 60 50 59 21 51 21

Mühldorf 19.068 Mühldorf a. Inn 112.034 75 55 75 18 57 7

Mühldorf 19.068 Mühldorf a. Inn 112.034 70 64 70 15 64 36

München 1.450.381 München 1.450.381 300 266 286 96 272 51

München 1.450.381 München 1.450.381 230 49 82 10 81 33

München 1.450.381 München 1.450.381 360 281 308 117 284 75

München 1.450.381 München 1.450.381 98 53 60 12 53 15

München 1.450.381 München 1.450.381 103 81 102 22 80 24

München 1.450.381 München 1.450.381 250 185 219 79 185 65

München 1.450.381 München 1.450.381 48 41 43 19 43 7

München 1.450.381 München 1.450.381 338 287 325 131 311 141

München 1.450.381 München 1.450.381 132 104 110 42 105 37
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München 1.450.381 München 1.450.381 268 204 251 90 204 57

München 1.450.381 München 1.450.381 100 71 77 17 75 36

München 1.450.381 München 1.450.381 150 135 148 70 137 31

München 1.450.381 München 1.450.381 100 79 86 26 80 27

München 1.450.381 München 1.450.381 160 137 155 40 137 27

München 1.450.381 München 1.450.381 110 95 106 30 95 30

München 1.450.381 München 1.450.381 250 216 234 83 216 71

München 1.450.381 München 1.450.381 406 341 362 164 345 95

München 1.450.381 München 1.450.381 50 35 70 0 57 5

Neuburg 29.182 Neuburg-
Schrobenh. 94.654 369 302 467 95 302 85

Neumarkt-
Sankt Veit 6.101 Mühldorf a. Inn 112.034 54 51 53 43 51 24

Neuötting 8.588 Altötting 108.485 125 70 109 5 109 14

Oberammergau 5.208 Garmisch-Par-
tenkirchen 87.385 103 61 84 20 75 25

Oberding 6.151 Erding 133.747 108 48 98 11 90 4

Penzberg 16.234 Weilheim-
Schongau 132.906 185 69 117 5 109 0

Piding 5.384 Berchtesgade-
ner Land 103.907 37 33 39 15 34 16

Pöcking 5.755 Starnberg 133.621 96 79 89 16 79 11

Poing 14.596 Ebersberg 137.421 144 45 59 19 45 0

Putzbrunn 6.503 München 340.003 60 45 61 32 59 14

Rosenheim 61.844 Rosenheim 61.844 78 63 77 25 70 16

Rosenheim 61.844 Rosenheim 61.844 125 82 115 62 96 46

Schönau 5.544 Berchtesgade-
ner Land 103.907 98 70 83 38 69 25

Schongau 12.291 Weilheim-
Schongau 132.906 44 37 42 12 37 3
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Schongau 12.291 Weilheim-
Schongau 132.906 60 45 49 20 46 9

Seefeld 7.333 Starnberg 133.621 144 85 121 16 109 15

Starnberg 22.939 Starnberg 133.621 72 59 73 12 60 9

Starnberg 22.939 Starnberg 133.621 96 47 80 24 80 32

Traunreut 20.799 Traunstein 174.162 200 172 191 37 172 41

Traunstein 19.642 Traunstein 174.162 163 141 162 40 145 40

Trostberg 11.073 Traunstein 174.162 96 81 97 24 80 12

Waldkraiburg 22.917 Mühldorf a. Inn 112.034 140 112 129 38 112 25

Wasserburg 12.846 Rosenheim 256.074 80 17 77 5 62 16

Weßling 5.381 Starnberg 133.621 144 129 132 52 130 32

Wolfratshausen 18.237 Bad Tölz-
Wolfratsh. 124.930 88 58 65 21 58 23

Wolfratshausen 18.237 Bad Tölz-
Wolfratsh. 124.930 72 16 56 2 56 7

Zolling 4.701 Freising 173.225 150 120 143 51 116 37

Niederbayern

Abensberg 13.540 Kelheim 118.965 150 6 118 64 115 20

Bad Griesbach 8.859 Passau 188.336 85 65 78 37 74 39

Böbrach 1.646 Regen 76.812 80 47 75 0 72 0

Bogen 9.771 Straubing-
Bogen 98.806 37 26 32 6 27 3

Breitenberg 2.083 Passau 188.336 33 25 42 7 41 6

Büchlberg 4.104 Passau 188.336 152 107 139 22 121 11

Eggenfelden 13.456 Rottal-Inn 119.218 85 60 74 10 62 18

Eggenfelden 13.456 Rottal-Inn 119.218 82 39 58 10 56 23

Fürstenstein 3.399 Passau 188.336 100 58 84 10 65 11

Fürstenzell 7.987 Passau 188.336 152 27 143 14 133 51

Geisenhausen 6.896 Landshut 154.577 150 123 147 29 137 34
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Grafenau 8.313 Freyung-Gra-
fenau 78.122 170 145 185 56 175 70

Hauzenberg 11.523 Passau 188.336 75 47 67 9 66 3

Hutthurm 5.914 Passau 188.336 175 9 153 18 149 43

Iggensbach 2.092 Deggendorf 116.596 80 69 82 12 70 25

Kelheim 16.270 Kelheim 118.965 143 21 109 74 109 34

Kelheim 16.270 Kelheim 118.965 156 47 112 16 48 7

Kumhausen 5.351 Landshut 154.577 92 7 75 4 68 19

Landshut 69.211 Landshut 69.211 186 99 130 45 132 21

Landshut 69.211 Landshut 69.211 285 22 183 43 173 43

Landshut 69.211 Landshut 69.211 181 141 196 75 173 66

Mallersdorf-
Pfaffenberg 6.683 Straubing-

Bogen 98.806 108 75 104 31 104 22

Mallersdorf-
Pfaffenberg 6.683 Straubing-

Bogen 98.806 134 37 119 22 109 32

Mallersdorf-
Pfaffenberg 6.683 Straubing-

Bogen 98.806 12 8 13 2 11 3

Passau 50.566 Passau 50.566 60 48 67 17 61 18

Passau 50.566 Passau 50.566 160 105 139 30 140 20

Passau 50.566 Passau 50.566 16 6 14 6 12 4

Passau 50.566 Passau 50.566 60 15 32 3 33 0

Passau 50.566 Passau 50.566 70 60 70 14 62 11

Passau 50.566 Passau 50.566 50 40 64 5 42 10

Plattling 12.913 Deggendorf 116.596 70 45 56 12 47 11

Pocking 15.499 Passau 188.336 130 86 108 32 105 27

Regen 10.855 Regen 76.812 120 91 116 11 103 13

Riedenburg 5.813 Kelheim 118.965 72 52 68 31 57 14

Ruhstorf 6.944 Passau 188.336 80 60 74 12 67 0

Saal 5.366 Kelheim 118.965 101 6 98 51 94 53

Salzweg 6.813 Passau 188.336 90 87 96 33 86 37
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Straubing 46.806 Straubing 46.806 195 137 165 57 155 24

Straubing 46.806 Straubing 46.806 92 81 106 30 101 35

Straubing 46.806 Straubing 46.806 147 36 111 41 106 31

Thyrnau 4.343 Passau 188.336 100 78 94 21 91 21

Triftern 5.235 Rottal-Inn 119.218 108 8 87 12 81 25

Viechtach 8.060 Regen 76.812 144 21 134 17 128 25

Vilshofen 16.251 Passau 188.336 80 60 80 4 77 14

Waldkirchen 10.283 Freyung-Gra-
fenau 78.122 132 84 114 29 110 34

Wallersdorf Dingolfing-
Landau 80 61 77 5 75 0

Oberpfalz

Altenstadt 4.776 Neustadt a. d. 
Waldnaab 95.078 28 22 23 3 23 11

Amberg 41.861 Amberg 41.861 26 15 19 3 15 6

Amberg 41.861 Amberg 41.861 27 21 27 14 21 8

Amberg 41.861 Amberg 41.861 100 33 64 18 51 23

Amberg 41.861 Amberg 41.861 24 14 20 6 19 7

Amberg 41.861 Amberg 41.861 16 6 14 0 14 10

Amberg 41.861 Amberg 41.861 210 116 169 36 118 16

Cham 16.529 Cham 126.359 25 19 23 1 19 4

Cham 16.529 Cham 126.359 27 14 18 4 14 4

Cham 16.529 Cham 126.359 18 14 15 5 14 3

Cham 16.529 Cham 126.359 61 44 51 9 44 18

Cham 16.529 Cham 126.359 15 10 14 1 10 7

Eschenbach 3.948 Neustadt a. d. 
Waldnaab 95.078 58 40 50 17 41 21

Eschlkam 3.347 Cham 126.359 37 23 32 11 24 18
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Eschlkam 3.347 Cham 126.359 11 9 10 5 9 6

Falkenstein 3.257 Cham 126.359 59 42 52 10 51 29

Hemau 8.908 Regensburg 189.390 156 48 124 21 123 27

Kötzting 7.301 Cham 126.359 220 171 181 48 171 57

Neumarkt 39.333 Neumarkt 
i. d. OPf. 130.385 74 67 78 20 68 30

Neunburg vorm 
Wald 8.233 Schwandorf 144.864 144 88 119 20 92 27

Nittenau 8.732 Schwandorf 144.864 154 20 143 32 142 47

Parsberg 6.771 Neumarkt 
i. d. OPf. 130.385 70 69 77 10 77 21

Regensburg 145.465 Regensburg 145.465 204 171 196 46 183 90

Regensburg 145.465 Regensburg 145.465 100 80 90 26 80 41

Regensburg 145.465 Regensburg 145.465 172 102 137 39 101 58

Regensburg 145.465 Regensburg 145.465 132 6 100 93 96 58

Regensburg 145.465 Regensburg 145.465 402 35 196 25 196 59

Regenstauf 15.831 Regensburg 189.390 98 11 80 17 76 21

Schwandorf 28.481 Schwandorf 144.864 152 94 117 26 117 48

Teublitz 7.299 Schwandorf 144.864 192 107 131 34 108 41

Tirschenreuth 8.899 Tirschenreuth 73.314 153 111 124 22 117 58

Weiden 42.055 Weiden 
i. d. OPf. 42.055 331 226 259 80 238 50

Regensburg 145.465 Regensburg 145.465 6 4 4 1 4 2

Schwandorf 28.481 Schwandorf 144.864 60 33 41 19 38 20

Furth im Wald 8.910 Cham 126.359 76 37 65 12 60 21

Furth im Wald 8.910 Cham 126.359 25 21 27 17 24 19

Furth im Wald 8.910 Cham 126.359 20 12 18 1 12 5

Hohenfels 2.130 Neumarkt 
i. d. OPf. 130.385 44 26 41 3 26 21

Mähring 1.830 Tirschenreuth 73.314 44 23 37 8 32 6
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Neualbenreuth 1.372 Tirschenreuth 73.314 60 11 54 10 31 17

Neumarkt 39.333 Neumarkt 
i. d. OPf. 130.385 20 10 20 12 19 14

Neumarkt 39.333 Neumarkt 
i. d. OPf. 130.385 21 23 26 7 26 4

Pfatter 3.204 Regensburg 189.390 54 32 34 13 32 14

Pfreimd 5.412 Schwandorf 144.864 63 36 48 19 44 8

Regensburg 145.465 Regensburg 145.465 60 57 59 9 59 4

Regensburg 145.465 Regensburg 145.465 172 80 134 53 99 37

Roding 11.682 Cham 126.359 68 32 59 11 47 3

Schwandorf 28.481 Schwandorf 144.864 30 17 26 5 17 15

Sulzbach-Ro-
senberg 19.624 Amberg-Sulz-

bach 103.568 51 33 40 14 35 12

Freihung 2.642 Amberg-Sulz-
bach 103.568 50 19 46 7 19 10

Tegernheim 5.370 Regensburg 189.390 17 10 13 0 10 8

Nittendorf 9.279 Regensburg 189.390 50 31 37 30 33 10

Velburg 5.228 Neumarkt 
i. d. OPf. 130.385 33 27 35 8 30 8

Vilseck 5.893 Amberg-Sulz-
bach 103.568 100 71 80 32 71 24

Vilseck 5.893 Amberg-Sulz-
bach 103.568 18 12 16 6 13 0

Vohenstrauß 7.392 Neustadt 
a. d. Waldnaab 95.078 31 10 26 3 23 6

Waldsassen 6.741 Tirschenreuth 73.314 90 51 66 9 58 36

Weiden 42.055 Weiden 
i. d. OPf. 42.055 38 23 36 0 36 16

Weiden 42.055 Weiden 
i. d. OPf. 42.055 17 13 14 1 13 11

Weiden 42.055 Weiden 
i. d. OPf. 42.055 14 6 13 0 10 12
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Weiden 42.055 Weiden 
i. d. OPf. 42.055 21 11 18 5 13 8

Cham 16.529 Cham 126.359 42 23 38 9 35 23

Oberfranken

Arzberg 5.196 Wunsiedel i. 
Fichtelgeb. 73.185 119 84 116 16 105 9

Arzberg 5.196 Wunsiedel i. 
Fichtelgeb. 73.185 47 0 46 1 46 4

Bad Berneck 4.257 Bayreuth 104.306 63 47 71 6 46 10

Bamberg 73.331 Bamberg 73.331 136 97 146 30 112 12

Bamberg 73.331 Bamberg 73.331 52 46 52 18 46 13

Bamberg 73.331 Bamberg 73.331 49 39 47 4 47 12

Bamberg 73.331 Bamberg 73.331 50 0 10 0 10  0

Bamberg 73.331 Bamberg 73.331 42 22 43 11 44 14

Bamberg 73.331 Bamberg 73.331 94 79 94 25 78 40

Bayreuth 72.148 Bayreuth 72.148 170 147 155 16 147 39

Bayreuth 72.148 Bayreuth 72.148 32 27 33 2 29 3

Bayreuth 72.148 Bayreuth 72.148 104 94 100 15 100 22

Coburg 41.257 Coburg 41.257 53 47 54 14 51 25

Coburg 41.257 Coburg 41.257 42 33 39 4 39 15

Coburg 41.257 Coburg 41.257 58 0 52 5 14 0

Coburg 41.257 Coburg 41.257 45 37 40 5 39 5

Ebersdorf 5.920 Coburg 86.599 95 73 88 11 88 32

Forchheim 31.651 Forchheim 114.834 85 76 81 12 81 24

Helmbrechts 8.497 Hof 96.429 48 36 45 7 42 6

Hof 44.660 Hof 44.660 200 207 223 16 195 23

Hof 44.660 Hof 44.660 40 33 41 1 34 7

Kronach 16.808 Kronach 67.916 42 47 50 5 40 9
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Standort

Einwohner 
lt. Bay. 
LAStat 
Stand 

31.12.2015

KS/LK

Einwohner 
lt. Bay. 
LAStat 
Stand 

31.12.2015

Kapazi-
tät

Aus-
las-
tung 
2017 
mini-
mal

Aus-
lastung 
2017 
maxi-
mal

Fehlbe-
leger

Be-
wohner 
Gesamt

davon 
Kinder 

und 
Jugend-

liche 
bis voll. 
17. LJ

Frage 1.1 Frage 1.2 Frage 1.3 Frage 1.3 Frage 
2.1

Frage 
2.2

Frage 
2.2

Frage 
2.3 Frage 6.1 Frage 

6.2

Kulmbach 25.933 Kulmbach 72.468 40 23 30 5 27 1

Kulmbach 25.933 Kulmbach 72.468 40 36 46 4 35 9

Küps 7.700 Kronach 67.916 57 46 46 10 50 8

Lichtenfels 20.169 Lichtenfels 66.655 51 38 48 5 43 19

Mainleus 6.495 Kulmbach 72.468 70 65 74 11 71 20

Marktredwitz 17.130 Wunsiedel i. 
Fichtelg. 73.185 25 9 25 4 25 7

Münchberg 10.320 Hof 96.429 37 35 40 4 34 3

Nagel 1.730 Wunsiedel i. 
Fichtelg. 73.185 52 39 42 2 40 5

Naila 7.640 Hof 96.429 94 89 97 5 97 27

Neuenmarkt 3.016 Kulmbach 72.468 50 44 51 12 50 11

Oberkotzau 5.366 Hof 96.429 68 0 68 5 68 33

Pressig 3.981 Kronach 67.916 24 2 23 0 23 12

Rehau 9.335 Hof 96.429 101 83 101 4 101 26

Schwarzenbach 
a. Wald 4.587 Hof 96.429 58 0 59 27 59 22

Selb 14.928 Wunsiedel i. 
Fichtelg. 73.185 40 32 35 3 36 8

Selb 14.928 Wunsiedel i. 
Fichtelg. 73.185 68 61 74 18 73 15

Weidenberg 5.995 Bayreuth 104.306 23 22 26 3 22 11

Weismain 4.821 Lichtenfels 66.655 140 122 158 23 129 31

Weismain 4.821 Lichtenfels 66.655 80 75 100 25 85 19

Mittelfranken

Ansbach 41.159 Ansbach 41.159 121 0 63 7 63 22

Ansbach 41.159 Ansbach 41.159 58 42 59 10 44 14

Ansbach 41.159 Ansbach 41.159 30 23 30 9 23 3

Ansbach 41.159 Ansbach 41.159 114 75 112 14 75 8
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Standort

Einwohner 
lt. Bay. 
LAStat 
Stand 

31.12.2015

KS/LK

Einwohner 
lt. Bay. 
LAStat 
Stand 

31.12.2015

Kapazi-
tät

Aus-
las-
tung 
2017 
mini-
mal

Aus-
lastung 
2017 
maxi-
mal

Fehlbe-
leger

Be-
wohner 
Gesamt

davon 
Kinder 

und 
Jugend-

liche 
bis voll. 
17. LJ

Frage 1.1 Frage 1.2 Frage 1.3 Frage 1.3 Frage 
2.1

Frage 
2.2

Frage 
2.2

Frage 
2.3 Frage 6.1 Frage 

6.2

Burghaslach 2.552
Neustadt a. d.
Aisch-Bad 
Windsheim

98.751 50 23 45 3 24 13

Dietenhofen 5.572 Ansbach 181.314 56 18 46 11 25 12

Dietenhofen 5.572 Ansbach 181.314 156 111 130 32 111 48

Eckental 14.229 Erlangen-
Höchstadt 134.136 76 54 73 15 55 17

Eckental 14.229 Erlangen-
Höchstadt 134.136 60 56 63 12 56 27

Erlangen 108.336 Erlangen 108.336 78 68 77 9 76 18

Erlangen 108.337 Erlangen 108.337 22 0 14  0  0 0

Erlangen 108.336 Erlangen 108.336 70 57 65 22 64 24

Erlangen 108.336 Erlangen 108.336 96 95 103 17 97 33

Feucht 13.491 Nürnberger 
Land 167.643 55 34 53 16 40 7

Fürth 124.171 Fürth 124.171 54 55 59 22 55 27

Fürth 124.171 Fürth 124.171 87 0 68 0 64 35

Fürth 124.171 Fürth 124.171 110 106 120 28 112 16

Fürth 124.171 Fürth 124.171 234 140 219 82 140 63

Fürth 124.171 Fürth 124.171 246 176 214 55 177 62

Fürth 124.171 Fürth 124.171 137 118 143 64 118 54

Haundorf Weißenburg-
Gunzenh. 93.342 30 24 26  0  25 11

Greding 7.061 Roth 125.140 45 0 35 2 30 9

Gunzenhausen 16.432 Weißenburg-
Gunzenh. 93.342 27 0 36 10 36 25

Heidenheim 2.607 Weißenburg-
Gunzenh. 93.342 72 44 68 17 44 22

Heidenheim 2.607 Weißenburg-
Gunzenh. 93.342 96 35 58 1 35 21

Höchstadt a. d.
Aisch 13.251 Erlangen-

Höchstadt 134.136 130 118 129 10 118 29
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Standort

Einwohner 
lt. Bay. 
LAStat 
Stand 

31.12.2015

KS/LK

Einwohner 
lt. Bay. 
LAStat 
Stand 

31.12.2015

Kapazi-
tät

Aus-
las-
tung 
2017 
mini-
mal

Aus-
lastung 
2017 
maxi-
mal

Fehlbe-
leger

Be-
wohner 
Gesamt

davon 
Kinder 

und 
Jugend-

liche 
bis voll. 
17. LJ

Frage 1.1 Frage 1.2 Frage 1.3 Frage 1.3 Frage 
2.1

Frage 
2.2

Frage 
2.2

Frage 
2.3 Frage 6.1 Frage 

6.2

Lauf 26.344 Nürnberger 
Land 167.643 68 57 71 8 61 30

Neuendettelsau 7.674 Ansbach 181.314 5 3 6 3 5 2

Neuhaus a. d. 
Pegnitz 2.917 Nürnberger 

Land 167.643 45 35 47 19 40 12

Neunkirchen a. 
Sand 4.686 Nürnberger 

Land 167.643 89 70 83 9 72 31

Neustadt 12.805
Neustadt a. d.
Aisch-Bad 
Windsheim

98.751 55 31 48 11 31 15

Nürnberg 509.975 Nürnberg 509.975 50 19 32 1 27 3

Nürnberg 509.975 Nürnberg 509.975 100 81 86 21 82 11

Nürnberg 509.975 Nürnberg 509.975 55 41 52 12 50 26

Nürnberg 509.975 Nürnberg 509.975 267 0 77  0  0 0

Nürnberg 509.975 Nürnberg 509.975 100 0 91  0  0 0

Nürnberg 509.975 Nürnberg 509.975 67 50 67 7 50 0

Nürnberg 509.975 Nürnberg 509.975 193 110 145 25 141 45

Nürnberg 509.975 Nürnberg 509.975 205 151 186 23 152 40

Nürnberg 509.975 Nürnberg 509.975 161 15 154 29 73 25

Nürnberg 509.975 Nürnberg 509.975 34 31 41 8 41 8

Nürnberg 509.975 Nürnberg 509.975 93 71 94 16 71 18

Nürnberg 509.975 Nürnberg 509.975 213 0 190 34 187 88

Nürnberg 509.975 Nürnberg 509.975 150 117 150 45 117 34

Nürnberg 509.975 Nürnberg 509.975 154 113 158 21 115 0

Nürnberg 509.975 Nürnberg 509.975 230 171 214 63 171 50

Nürnberg 509.975 Nürnberg 509.975 295 157 248 29 170 39

Nürnberg 509.976 Nürnberg 509.976 66 0 12 0   0 0

Pappenheim 4.049 Weißenburg-
Gunzenh. 93.342 42 19 33 0 19 10

Roth 24.819 Roth 125.140 45 37 43 9 37 3
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Standort

Einwohner 
lt. Bay. 
LAStat 
Stand 

31.12.2015

KS/LK

Einwohner 
lt. Bay. 
LAStat 
Stand 

31.12.2015

Kapazi-
tät

Aus-
las-
tung 
2017 
mini-
mal

Aus-
lastung 
2017 
maxi-
mal

Fehlbe-
leger

Be-
wohner 
Gesamt

davon 
Kinder 

und 
Jugend-

liche 
bis voll. 
17. LJ

Frage 1.1 Frage 1.2 Frage 1.3 Frage 1.3 Frage 
2.1

Frage 
2.2

Frage 
2.2

Frage 
2.3 Frage 6.1 Frage 

6.2

Roth 24.819 Roth 125.140 60 37 55 5 40 1

Roth 24.819 Roth 125.140 78 53 72 19 59 16

Hartenstein 1.472 Nürnberger 
Land 167.643 55 0 27 0 27 13

Sachsen b. 
Ansbach 3.410 Ansbach 181.314 26 28 29 5 29 15

Schwabach 40.428 Schwabach 40.428 77 0 15 0 8 0

Schwabach 40.428 Schwabach 40.428 52 33 49 8 34 14

Schopfloch 2.948 Ansbach 181.314 116 64 100 7 64 8

Schwabach 40.428 Schwabach 40.428 35 19 30 0 22 4

Solnhofen 1.717 Weißenburg-
Gunzenh. 93.342 29 18 32 1 18 0

Solnhofen 1.717 Weißenburg-
Gunzenh. 93.342 50 24 32 0 28 10

Treuchtlingen 12.781 Weißenburg-
Gunzenh. 93.342 24 23 24 0 23 14

Treuchtlingen 12.781 Weißenburg-
Gunzenh. 93.342 48 32 42 29 32 17

Uffenheim 6.320
Neustadt a. d.
Aisch-Bad 
Windsheim

98.751 67 0 44 2 35 13

Uffenheim 6.320
Neustadt a. d.
Aisch-Bad 
Windsheim

98.751 28 8 16 8 15 7

Vorra 1.718 Nürnberger 
Land 167.643 18 11 17 2 11 3

Vorra 1.718 Nürnberger 
Land 167.643 52 24 53 18 25 12

Weißenburg i. 
Bay. 17.976 Weißenburg-

Gunzenh. 93.342 30 0 5 0 5 2

Weißenburg i. 
Bay. 17.976 Weißenburg-

Gunzenh. 93.342 80 53 66 30 54 28
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Standort

Einwohner 
lt. Bay. 
LAStat 
Stand 

31.12.2015

KS/LK

Einwohner 
lt. Bay. 
LAStat 
Stand 

31.12.2015

Kapazi-
tät

Aus-
las-
tung 
2017 
mini-
mal

Aus-
lastung 
2017 
maxi-
mal

Fehlbe-
leger

Be-
wohner 
Gesamt

davon 
Kinder 

und 
Jugend-

liche 
bis voll. 
17. LJ

Frage 1.1 Frage 1.2 Frage 1.3 Frage 1.3 Frage 
2.1

Frage 
2.2

Frage 
2.2

Frage 
2.3 Frage 6.1 Frage 

6.2

Weißenburg i. 
Bay. 17.976 Weißenburg-

Gunzenh. 93.342 180 0 50 0 49 26

Windsbach 6.094 Ansbach 181.314 41 11 37 6 23 14

Windsbach 6.094 Ansbach 181.314 44 36 42 4 40 11

Bechhofen 5.937 Ansbach 181.314 25 17 24 1 17 3

Ipsheim 2.107
Neustadt a. d.
Aisch-Bad 
Windsheim

98.751 20 7 15 0 12 4

Unterfranken

Aschaffenburg 68.986 Aschaffenburg 68.986 400 254 346 74 260 55

Bad Brückenau 6.412 Bad Kissingen 103.106 95 56 70 13 60 9

Eltmann 5.280 Haßberge 84.581 48 34 45 5 34 15

Geldersheim 2.967 Schweinfurt 114.813 340 259 332 66 279 33

Kitzingen 20.756 Kitzingen 89.306 150 107 125 53 122 58

Kitzingen 20.756 Kitzingen 89.306 400 201 312 59 312 72

Marktheidenfeld 10.967 Main-Spessart 126.123 180 126 146 54 134 74

Mellrichstadt 5.563 Rhön-Grabfeld 79.723 95 59 89 6 59 30

Münnerstadt 7.628 Bad Kissingen 103.106 110 64 97 33 96 26

Obernburg 8.477 Miltenberg 128.446 180 108 122 46 108 37

Ochsenfurt 11.155 Würzburg 160.427 99 69 77 17 70 13

Schweinfurt 51.969 Schweinfurt 51.969 75 58 67 14 63 21

Wörth 4.699 Miltenberg 128.446 31 21 27 4 25 12

Würzburg 124.873 Würzburg 124.873 450 388 428 117 397 97

Würzburg 124.873 Würzburg 124.873 180 132 145 48 134 62

Amorbach 3.984 Miltenberg 128.446 33 11 19 4 19 7

Aub 1.506 Würzburg 160.427 100 44 86 8 67 10

Bad Bocklet 4.565 Bad Kissingen 103.106 48 25 33 6 25 0

Bad Kissingen 21.696 Bad Kissingen 103.106 77 50 63 27 53 12



Seite 16 Bayerischer Landtag    ·    17. Wahlperiode Drucksache 17/19647 

Standort

Einwohner 
lt. Bay. 
LAStat 
Stand 

31.12.2015

KS/LK

Einwohner 
lt. Bay. 
LAStat 
Stand 

31.12.2015

Kapazi-
tät

Aus-
las-
tung 
2017 
mini-
mal

Aus-
lastung 
2017 
maxi-
mal

Fehlbe-
leger

Be-
wohner 
Gesamt

davon 
Kinder 

und 
Jugend-

liche 
bis voll. 
17. LJ

Frage 1.1 Frage 1.2 Frage 1.3 Frage 1.3 Frage 
2.1

Frage 
2.2

Frage 
2.2

Frage 
2.3 Frage 6.1 Frage 

6.2

Bad Königsho-
fen i. Grabfeld 6.034 Rhön-Grabfeld 79.723 80 61 44 6 44 14

Bad Neustadt 
a. d. Saale 15.154 Rhön-Grabfeld 79.723 35 24 29 3 29 2

Bessenbach 5.678 Aschaffenburg 173.695 45 19 31 1 27 8

Schönau 1.237 Rhön-Grabfeld 79.723 31 17 26 17 26 13

Ebern 7.408 Haßberge 84.581 104 72 89 25 80 28

Fladungen 2.322 Rhön-Grabfeld 79.723 50 28 43 11 29 8

Arnstein 8.161 Main-Spessart 126.123 46 16 26 2 23 4

Gemünden 10.069 Main-Spessart 126.123 61 40 53 6 42 5

Giebelstadt 5.380 Würzburg 160.427 40 20 39 4 28 7

Gochsheim 6.240 Schweinfurt 114.813 42 37 44 2 38 14

Goldbach 9.929 Aschaffenburg 173.695 55 50 52 40 51 23

Hammelburg 11.135 Bad Kissingen 103.106 78 56 67 10 56 12

Karlstein a. 
Main 7.968 Aschaffenburg 173.695 66 31 47 12 39 19

Kitzingen 20.756 Kitzingen 89.306 66 31 55 10 31 7

Kleinheubach 3.657 Miltenberg 128.446 63 34 42 10 38 13

Kleinlangheim 1.734 Kitzingen 89.306 90 59 79 21 79 30

Lohr 15.060 Main-Spessart 126.123 100 70 88 21 79 30

Mespelbrunn 2.237 Aschaffenburg 173.695 55 43 49 9 43 3

Miltenberg 9.372 Miltenberg 128.446 40 29 34 13 31 12

Ochsenfurt 11.155 Würzburg 160.427 29 22 31 11 26 15

Oerlenbach 5.023 Bad Kissingen 103.106 69 42 50 6 43 14

Röthlein 4.561 Schweinfurt 114.813 49 38 46 7 46 23

Schweinfurt 51.969 Schweinfurt 51.969 50 39 45 6 44 11

Würzburg 124.873 Würzburg 124.873 12 8 14 0 13 2

Zeil a. Main 5.597 Haßberge 84.581 104 98 103 8 98 34
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Standort

Einwohner 
lt. Bay. 
LAStat 
Stand 

31.12.2015

KS/LK

Einwohner 
lt. Bay. 
LAStat 
Stand 

31.12.2015

Kapazi-
tät

Aus-
las-
tung 
2017 
mini-
mal

Aus-
lastung 
2017 
maxi-
mal

Fehlbe-
leger

Be-
wohner 
Gesamt

davon 
Kinder 

und 
Jugend-

liche 
bis voll. 
17. LJ

Frage 1.1 Frage 1.2 Frage 1.3 Frage 1.3 Frage 
2.1

Frage 
2.2

Frage 
2.2

Frage 
2.3 Frage 6.1 Frage 

6.2

Schwaben

Augsburg 286.374 Augsburg 286.374 144 96 114 50 96 52

Augsburg 286.374 Augsburg 286.374 139 95 105 20 103 1

Augsburg 286.374 Augsburg 286.374 131 100 113 37 107 19

Augsburg 286.374 Augsburg 286.374 51 36 43 1 45 0

Augsburg 286.374 Augsburg 286.374 95 0 101 11 84 22

Augsburg 286.374 Augsburg 286.374 82 61 69 10 66 0

Augsburg 286.374 Augsburg 286.374 110 0 72 6 48 16

Augsburg 286.374 Augsburg 286.374 265 200 213 79 206 95

Augsburg 286.374 Augsburg 286.374 56 49 55 17 57 16

Augsburg 286.374 Augsburg 286.374 50 49 55 34 49 24

Aichach 21.050 Aichach-Fried-
berg 130.916 22 17 24 9 24 8

Aichach 21.050 Aichach-Fried-
berg 130.916 38 28 41 8 37 9

Friedberg 29.339 Aichach-Fried-
berg 130.916 83 49 74 45 70 37

Aichach 21.050 Aichach-Fried-
berg 130.916 63 54 68 30 58 16

Bobingen 16.955 Augsburg 245.600 87 68 82 28 85 34

Gablingen 4.492 Augsburg 245.600 52 33 46 10 41 3

Gersthofen 21.908 Augsburg 245.600 51 41 49 12 44 18

Gersthofen 21.908 Augsburg 245.600 26 34 38 12 34 11

Gersthofen 21.908 Augsburg 245.600 120 89 112 36 117 0

Königsbrunn 27.772 Augsburg 245.600 62 54 59 27 54 27

Königsbrunn 27.772 Augsburg 245.600 120 87 102 58 100 50

Langenneuf-
nach 1.713 Augsburg 245.600 51 29 40 10 41 18

Meitingen 11.290 Augsburg 245.600 40 41 43 4 41 20
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Standort

Einwohner 
lt. Bay. 
LAStat 
Stand 

31.12.2015

KS/LK

Einwohner 
lt. Bay. 
LAStat 
Stand 

31.12.2015

Kapazi-
tät

Aus-
las-
tung 
2017 
mini-
mal

Aus-
lastung 
2017 
maxi-
mal

Fehlbe-
leger

Be-
wohner 
Gesamt

davon 
Kinder 

und 
Jugend-

liche 
bis voll. 
17. LJ

Frage 1.1 Frage 1.2 Frage 1.3 Frage 1.3 Frage 
2.1

Frage 
2.2

Frage 
2.2

Frage 
2.3 Frage 6.1 Frage 

6.2

Schwabmün-
chen 13.836 Augsburg 245.600 47  36  36 9 36 6

Schwabmün-
chen 13.836 Augsburg 245.600 55 40 52 9 46 19

Dillingen 18.547 Dillingen a. d.
Donau 94.575 65 36 54 22 55 19

Höchstädt 6.663 Dillingen a. d.
Donau 94.575 60 40 52 7 40 1

Lauingen 10.773 Dillingen a. d.
Donau 94.575 44 36 43 11 36 12

Wertingen 9.015 Dillingen a. d.
Donau 94.575 70 20 60 18 59 21

Zusamaltheim 1.208 Dillingen a. d.
Donau 94.575 38 25 32 9 32 8

Asbach-Bäu-
menheim 4.587 Donau-Ries 131.345 36 22 31 1 27 14

Asbach-Bäu-
menheim 4.587 Donau-Ries 131.345 65 0 16 5 12 5

Donauwörth 18.972 Donau-Ries 131.345 46 31 38 10 42 12

Maihingen 1.215 Donau-Ries 131.345 39 25 38 10 36 13

Nördlingen 19.841 Donau-Ries 131.345 90 53 65 5 60 3

Oettingen 5.166 Donau-Ries 131.345 86 40 53 5 57 19

Tapfheim 3.910 Donau-Ries 131.345 62 14 28 0 28 4

Günzburg 20.038 Günzburg 123.153 29 23 33 9 23 5

Ichenhausen 8.759 Günzburg 123.153 46 0 38 0 2 3

Kötz 3.275 Günzburg 123.153 25 28 31 12 29 15

Leipheim 6.926 Günzburg 123.153 69 49 65 24 53 14

Neuburg 3.203 Günzburg 123.153 26 21 24 3 23 11

Ichenhausen 8.759 Günzburg 123.153 49 16 16 8 16 3

Kempten 66.947 Kempten (All-
gäu) 66.947 120 109 123 65 123 47
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Standort

Einwohner 
lt. Bay. 
LAStat 
Stand 

31.12.2015

KS/LK

Einwohner 
lt. Bay. 
LAStat 
Stand 

31.12.2015

Kapazi-
tät

Aus-
las-
tung 
2017 
mini-
mal

Aus-
lastung 
2017 
maxi-
mal

Fehlbe-
leger

Be-
wohner 
Gesamt

davon 
Kinder 

und 
Jugend-

liche 
bis voll. 
17. LJ

Frage 1.1 Frage 1.2 Frage 1.3 Frage 1.3 Frage 
2.1

Frage 
2.2

Frage 
2.2

Frage 
2.3 Frage 6.1 Frage 

6.2

Kempten 66.947 Kempten (All-
gäu) 66.947 136 97 108 20 102 35

Kempten 66.947 Kempten (All-
gäu) 66.947 157 125 143 48 151 35

Kempten 66.947 Kempten (All-
gäu) 66.947 60 38 53 12 43 13

Kaufbeuren 42.731 Kaufbeuren 42.731 216 140 192 111 167 98

Kaufbeuren 42.731 Kaufbeuren 42.731 47 22 40 16 40 19

Lindau 25.132 Lindau (Bo-
densee) 80.429 80 62 78 32 72 28

Scheidegg 4.226 Lindau (Bo-
densee) 80.429 46 21 26 6 25 7

Memmingen 42.841 Memmingen 42.841 66 40 59 16 42 11

Memmingen 42.841 Memmingen 42.841 40 25 31 0 25 0

Neu-Ulm 57.237 Neu-Ulm 170.309 69 51 62 21 56 0

Neu-Ulm 57.237 Neu-Ulm 170.309 56 40 48 23 41 17

Senden 21.909 Neu-Ulm 170.309 96 74 82 32 76 0

Sonthofen 21.300 Oberallgäu 152.672 28 26 34 0 26 16

Waltenhofen 9.066 Oberallgäu 152.672 21 9 21 0 10 4

Rieden 1.269 Ostallgäu 137.709 74 58 65 22 58 21

Bad Wörishofen 15.446 Unterallgäu 140.419 62 34 48 7 36 15

Ettringen 3.380 Unterallgäu 140.419 38 23 33 4 34 0

Markt Wald 2.206 Unterallgäu 140.419 48 22 32 12 30 4

Memminger-
berg 2.825 Unterallgäu 140.419 120 66 100 16 84 3

Mindelheim 14.569 Unterallgäu 140.419 125 96 115 29 120 24

1.2	 Wie hoch ist die jeweilige Einwohnerzahl der Kom-
mune mit Gemeinschaftsunterkunft?

Siehe Beantwortung zu Frage 1.1.

1.3	 Wie viele Einwohner hat der Landkreis, in dem sich 
die Unterkunft befindet?

Siehe Beantwortung zu Frage 1.1.

2.1	 Welche maximale Kapazität haben die jeweiligen 
Objekte?

Siehe Beantwortung zu Frage 1.1.

2.2	 Wie war die Auslastung im Jahr 2017 (jeweils bitte 
minimale und maximale Belegung)?

Siehe Beantwortung zu Frage 1.1.
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2.3	 Wie hoch ist aktuell die Zahl der Fehlbeleger, bitte 
aufgeschlüsselt nach der jeweiligen Unterkunft?

Siehe Beantwortung zu Frage 1.1.

3.1	 Bei welchen Gemeinschaftsunterkünften ist der 
Freistaat Bayern Eigentümer?

Die Fragen 3.1 bis 3.3 werden gemeinsam in nachfolgender 
Tabelle beantwortet:

Standort KS/LK
GU im Eigen-
tum des FS 

Bayern
GU angemietet GU in Betrieb seit 

(Datum)

Frage 3.1 Frage 3.2 Frage 3.3

Oberbayern

Altmannstein Eichstätt X 21.11.2016

Andechs Starnberg X 01.11.2016

Bad Tölz Bad Tölz-Wolfratshausen X 01.04.2016

Bad Tölz Bad Tölz-Wolfratshausen X 16.01.2017 

Beilngries Eichstätt X 01.01.2016

Berg Starnberg X 01.01.2017

Bischofswiesen Berchtesgadener Land X 01.04.2014

Burghausen Altötting X 04.04.2016

Chieming Traunstein X 23.08.2016

Denkendorf Eichstätt X 01.09.1989

Engelsberg Traunstein X 01.04.1979

Freilassing Berchtesgadener Land Bundesliegenschaft  01.01.2010

Freilassing Berchtesgadener Land X 02.02.2015

Garmisch-Partenkirchen Garmisch-Partenkirchen X 15.11.2011

Gauting Starnberg X 01.09.2013

Gauting Starnberg X 12.06.2017

Geretsried Bad Tölz-Wolfratshausen X 20.12.2016

Germering Fürstenfeldbruck X 01.12.1991

Gilching Starnberg X 01.12.2016

Grassau Traunstein X 01.10.1986

Herrsching Starnberg X 18.11.2016

Herrsching Starnberg X 25.02.2016

Höhenkirchen-Siegerts-
brunn München X 01.01.2013

Holzkirchen Miesbach X 15.10.2016

Ingolstadt Ingolstadt X 07.03.2016

Ingolstadt Ingolstadt X 01.12.2016

Inning Starnberg X 13.10.2016 (zuvor dezU) 
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Standort KS/LK
GU im Eigen-
tum des FS 

Bayern
GU angemietet GU in Betrieb seit 

(Datum)

Frage 3.1 Frage 3.2 Frage 3.3

Inzell Traunstein X 28.01.2014

Krailling Starnberg X 13.10.2016 (zuvor dezU) 

Landsberg a Lech Landsberg a. Lech X 09.02.2016

Langenbach Freising X 01.03.2016

Mettenheim Mühldorf a. Inn X 03.05.2016

Miesbach Miesbach X 12.12.2011

Mittenwald Garmisch-Partenkirchen  Bundesliegenschaft 01.07.2015

Moosburg Freising X 07.04.2016

Mühldorf Mühldorf a. Inn X 01.07.2011

Mühldorf Mühldorf a. Inn X 01.11.2015

Mühldorf Mühldorf a. Inn X 01.02.2016

München München X 14.12.2015

München München X 01.01.2017

München München X 15.12.2015

München München X ca. 1990

München München X 31.10.2011

München München X 01.10.1998

München München X  01.03.1994

München München X 24.12.1998

München München X 15.04.2015

München München X 01.01.2015

München München X 01.12.2015

München München X 07.12.2015

München München X 02.05.2016

München München X 03.12.2015

München München X 1993 

München München X 01.12.2014

München München X 27.12.2015

Neuburg Neuburg-Schrobenhausen  Bundesliegenschaft 28.05.1905

Neumarkt-Sankt Veit Mühldorf a. Inn X 01.04.2016

Neuötting Altötting X 01.02.2003
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Standort KS/LK
GU im Eigen-
tum des FS 

Bayern
GU angemietet GU in Betrieb seit 

(Datum)

Frage 3.1 Frage 3.2 Frage 3.3

Oberammergau Garmisch-Partenkirchen X 10.10.2015

Oberding Erding X 31.05.2016

Penzberg Weilheim-Schongau X 28.09.2016

Piding Berchtesgadener Land X 01.09.2013

Pöcking Starnberg X 27.02.2017

Poing Ebersberg X 05.10.2017 

Putzbrunn München X 06.06.2014

Rosenheim Rosenheim X 11.05.2016

Rosenheim Rosenheim X 25.10.2016

Schönau Berchtesgadener Land X 29.06.2015

Schongau Weilheim-Schongau X 01.10.1986

Schongau Weilheim-Schongau X 04.05.2015

Seefeld Starnberg X 05.01.2017

Starnberg Starnberg X 14.02.2016

Starnberg Starnberg X 02.05.2017

Traunreut Traunstein X 01.06.2016

Traunstein Traunstein X 15.12.2015

Trostberg Traunstein X 01.03.2016

Waldkraiburg Mühldorf a. Inn X 01.11.2013

Wasserburg Rosenheim X 19.01.2016

Weßling Starnberg X 01.02.2017

Wolfratshausen Bad Tölz-Wolfratshausen X 22.03.2016

Wolfratshausen Bad Tölz-Wolfratshausen X 06.02.2017

Zolling Freising X 16.03.2016

Niederbayern

Abensberg Kelheim X 01.08.2007

Bad Griesbach Passau X 20.12.2014

Böbrach Regen X seit August 2007

Bogen Straubing-Bogen X seit 1992

Breitenberg Passau X 01.06.2007
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Standort KS/LK
GU im Eigen-
tum des FS 

Bayern
GU angemietet GU in Betrieb seit 

(Datum)

Frage 3.1 Frage 3.2 Frage 3.3

Büchlberg Passau X 24.03.2016

Eggenfelden Rottal-Inn X 01.08.2013

Fürstenstein Passau X 21.0.7.2015

Fürstenzell Passau X 21.08.2017

Geisenhausen Landshut X 01.04.2013

Grafenau Freyung-Grafenau Bundesliegenschaft  01.09.2007

Pocking Passau X 11.10.2015

Hauzenberg Passau X seit 2002

Hutthurm Passau X 18.04.2017

Kelheim Kelheim X 01.02.2017

Kelheim Kelheim X 16.06.2016

Landshut Landshut X Ende 2012

Landshut Landshut X 22.02.2017

Mallersdorf-Pfaffenberg Straubing-Bogen X 14.11.2013

Kumhausen Landshut X 26.06.2017

Passau Passau X 01.05.2011

Passau Passau X 20.04.2016

Passau Passau X 25.01.2016

Passau Passau X 01.03.2017

Passau Passau X seit 2003

Passau Passau X seit 2002

Mallersdorf-Pfaffenberg Straubing-Bogen X 13.12.2016

Plattling Deggendorf X seit 1994

Regen Regen X 14.06.2016

Riedenburg Kelheim X seit 2013

Ruhstorf Passau X 06.04.2016

Saal Kelheim X 20.03.2017

Salzweg Passau X 15.07.2014

Iggensbach Deggendorf X seit Ende 2010

Straubing Straubing X 27.06.2016

Straubing Straubing X 01.12.2012
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Standort KS/LK
GU im Eigen-
tum des FS 

Bayern
GU angemietet GU in Betrieb seit 

(Datum)

Frage 3.1 Frage 3.2 Frage 3.3

Straubing Straubing X 19.12.2016

Thyrnau Passau X 03.11.2014

Triftern Rottal-Inn X 17.02.2017

Viechtach Regen X 01.02.2017

Vilshofen Passau X Ende September 2012

Waldkirchen Freyung-Grafenau X 01.09.2016

Wallersdorf Dingolfing-Landau X seit 1990

Eggenfelden Rottal-Inn X 19.11.2015

Landshut Landshut X 26.01.2015

Mallersdorf-Pfaffenberg Straubing-Bogen X 23.02.2016

Oberpfalz

Amberg Amberg X 19.02.2015

Kötzting Cham X 01.06.2015

Cham Cham X 01.09.2001

Eschenbach Neustadt a. d.Waldnaab X 30.04.2015

Falkenstein Cham X 01.01.2016

Hemau Regensburg X 01.10.2016

Neumarkt Neumarkt i. d. OPf. X 01.04.2016

Neunburg vorm Wald Schwandorf X 01.03.2015

Nittenau Schwandorf X 01.10.2016

Parsberg Neumarkt i. d. OPf. X 01.10.2016

Regensburg Regensburg X 11.11.1964

Regensburg Regensburg X 01.01.2016

Regensburg Regensburg X 15.04.2016

Regensburg Regensburg X 01.07.2016

Regensburg Regensburg X 01.07.2016

Regenstauf Regensburg X 01.04.2017

Schwandorf Schwandorf X 01.07.2016

Teublitz Schwandorf X 2009 

Tirschenreuth Tirschenreuth X 01.05.2004
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Standort KS/LK
GU im Eigen-
tum des FS 

Bayern
GU angemietet GU in Betrieb seit 

(Datum)

Frage 3.1 Frage 3.2 Frage 3.3

Weiden Weiden i. d. OPf. Bundesliegenschaft  15.02.2008

Altenstadt Neustadt a. d.Waldnaab X 01.08.2014

Amberg Amberg X 01.03.2015

Amberg Amberg X 01.05.2015

Amberg Amberg X 01.07.2016

Amberg Amberg X  2010

Amberg Amberg X 01.02.2017

Regensburg Regensburg X 01.10.2014

Cham Cham X  1993

Cham Cham X  1993

Cham Cham X 14.11.2011

Cham Cham X 20.03.2012

Schwandorf Schwandorf X 01.07.2015

Eschlkam Cham X 01.10.2014

Eschlkam Cham X 01.02.2016

Furth im Wald Cham X 01.04.2014

Furth im Wald Cham X 01.01.2016

Furth im Wald Cham X 01.01.2016

Hohenfels Neumarkt i. d. OPf. X 14.07.2014

Mähring Tirschenreuth X 01.12.2015

Neualbenreuth Tirschenreuth X 01.04.2016

Neumarkt Neumarkt i. d. OPf. X 01.05.2016

Neumarkt Neumarkt i. d. OPf. X 01.07.2017

Pfatter Regensburg X 01.08.2017

Pfreimd Schwandorf X 01.05.2015

Regensburg Regensburg X 01.06.2012

Regensburg Regensburg X 01.05.2016

Roding Cham X 01.08.2016

Schwandorf Schwandorf X 01.01.2016

Sulzbach-Rosenberg Amberg-Sulzbach X 01.10.2016

Freihung Amberg-Sulzbach X 01.10.2014
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Standort KS/LK
GU im Eigen-
tum des FS 

Bayern
GU angemietet GU in Betrieb seit 

(Datum)

Frage 3.1 Frage 3.2 Frage 3.3

Tegernheim Regensburg X 01.11.2013

Nittendorf Regensburg X 01.07.2017

Velburg Neumarkt i. d. OPf. Bundesliegenschaft  01.02.2015

Vilseck Amberg-Sulzbach X 01.05.2015

Vilseck Amberg-Sulzbach X 01.06.2015

Vohenstrauß Neustadt a. d.Waldnaab X 01.03.2012

Waldsassen Tirschenreuth X 01.06.2015

Weiden Weiden i. d. OPf. X 01.10.2014

Weiden Weiden i. d. OPf. X 01.11.2015

Weiden Weiden i. d. OPf. X 01.11.2015

Weiden Weiden i. d. OPf. X 01.06.2016

Cham Cham X 01.11.2017

Oberfranken

Arzberg Wunsiedel i. Fichtelgeb. X 01.11.2014

Arzberg Wunsiedel i. Fichtelgeb. X 30.11.2016

Bad Berneck Bayreuth X 08.07.2015

Bamberg Bamberg X 15.07.2013

Bamberg Bamberg X 02.01.2014

Bamberg Bamberg X 01.05.2010

Bamberg Bamberg Bundesliegenschaft 09.11.2017

Bamberg Bamberg Bundesliegenschaft 15.09.2014

Bamberg Bamberg Bundesliegenschaft 01.12.2014

Bayreuth Bayreuth X 01.01.1980

Bayreuth Bayreuth X 01.10.2011

Bayreuth Bayreuth X 01.10.2014

Coburg Coburg X 01.03.2015

Coburg Coburg X 11.02.2014

Coburg Coburg X 19.08.1986

Coburg Coburg X 01.07.1985

Ebersdorf Coburg X 01.05.2011
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Standort KS/LK
GU im Eigen-
tum des FS 

Bayern
GU angemietet GU in Betrieb seit 

(Datum)

Frage 3.1 Frage 3.2 Frage 3.3

Forchheim Forchheim X 15.01.1996

Helmbrechts Hof X 01.10.2015

Hof Hof X 01.09.1985

Hof Hof X 01.11.2016

Kronach Kronach X 01.04.2011

Kulmbach Kulmbach X 01.01.1991

Kulmbach Kulmbach X 01.11.2010

Küps Kronach X 19.07.2016

Lichtenfels Lichtenfels X 15.01.2015

Mainleus Kulmbach X 01.11.2014

Marktredwitz Wunsiedel i. Fichtelgeb. X 01.12.2015

Münchberg Hof X 01.01.2011

Nagel Wunsiedel i. Fichtelgeb. X 01.06.2015

Naila Hof X 09.06.2016

Neuenmarkt Kulmbach X 09.04.2014

Oberkotzau Hof X 04.11.2016

Pressig Kronach X 01.09.2015

Rehau Hof X 07.04.2015

Schwarzenbach a. Wald Hof X 01.04.2017

Selb Wunsiedel i. Fichtelgeb. X 15.01.2014

Selb Wunsiedel i. Fichtelgeb. X 01.02.2015

Weidenberg Bayreuth X 01.02.1981

Weismain Lichtenfels X 01.03.2012

Weismain Lichtenfels X 01.01.2015

Mittelfranken

Ansbach Ansbach X 01.12.2016

Ansbach Ansbach X 01.10.2015

Ansbach Ansbach X 15.07.2015

Ansbach Ansbach X 15.07.2015
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Standort KS/LK
GU im Eigen-
tum des FS 

Bayern
GU angemietet GU in Betrieb seit 

(Datum)

Frage 3.1 Frage 3.2 Frage 3.3

Burghaslach Neustadt a. d. Aisch-Bad 
Windsheim X 01.12.2015

Dietenhofen Ansbach X 01.03.2014

Dietenhofen Ansbach X 01.07.1986

Eckental Erlangen-Höchstadt X 01.05.2016

Eckental Erlangen-Höchstadt X 01.01.2016

Erlangen Erlangen X 01.10.2016

Erlangen Erlangen X 01.11.1993

Erlangen Erlangen X 01.07.1996

Feucht Nürnberger Land X 01.12.2015

Fürth Fürth X 01.10.2014

Fürth Fürth X 01.03.2017

Fürth Fürth X 01.09.2014

Fürth Fürth X 01.09.2015

Fürth Fürth X 01.11.2015

Fürth Fürth X 01.12.2015

Haundorf Weißenburg-Gunzenhau-
sen X 01.07.2014

Greding Roth X 01.02.2017

Gunzenhausen Weißenburg-Gunzenhau-
sen X 01.01.2014

Heidenheim Weißenburg-Gunzenhau-
sen X 01.10.2015

Heidenheim Weißenburg-Gunzenhau-
sen X 01.10.2015

Höchstadt a. d. Aisch Erlangen-Höchstadt X 01.08.2015

Lauf Nürnberger Land X 01.11.2014

Neuendettelsau Ansbach X 01.07.2014

Neuhaus a. d. Pegnitz Nürnberger Land X 01.08.2014

Neunkirchen a. Sand Nürnberger Land X 01.06.2016

Neustadt Neustadt a. d.Aisch-Bad 
Windsheim X 01.04.2015

Nürnberg Nürnberg X 01.03.2015
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Standort KS/LK
GU im Eigen-
tum des FS 

Bayern
GU angemietet GU in Betrieb seit 

(Datum)

Frage 3.1 Frage 3.2 Frage 3.3

Nürnberg Nürnberg X 01.02.1980

Nürnberg Nürnberg X 01.12.2015

Nürnberg Nürnberg X 01.05.2017

Nürnberg Nürnberg X 01.04.1997

Nürnberg Nürnberg X 01.03.1993

Nürnberg Nürnberg X 01.07.2017

Nürnberg Nürnberg X 01.04.2016

Nürnberg Nürnberg X 01.09.2012

Nürnberg Nürnberg X 01.02.1994

Nürnberg Nürnberg X 01.11.2012

Nürnberg Nürnberg X 01.04.2014

Nürnberg Nürnberg X 01.08.2016

Pappenheim Weißenburg-Gunzenhau-
sen X 01.05.2014

Roth Roth X 01.05.2015

Roth Roth X 09.05.2015

Roth Roth X 01.05.2014

Hartenstein Nürnberger Land X 01.07.2016

Sachsen b Ansbach Ansbach X 05.12.1990

Schwabach Schwabach X 01.07.2017

Schwabach Schwabach X 01.12.2015

Schopfloch Ansbach X 05.08.2015

Schwabach Schwabach X 15.07.2013

Solnhofen Weißenburg-Gunzenhau-
sen X 01.09.2016

Solnhofen Weißenburg-Gunzenhau-
sen X 01.03.2016

Treuchtlingen Weißenburg-Gunzenhau-
sen X 01.04.2011

Treuchtlingen Weißenburg-Gunzenhau-
sen X 01.06.2015

Uffenheim Neustadt a. d. Aisch-Bad 
Windsheim X 01.01.2017
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Standort KS/LK
GU im Eigen-
tum des FS 

Bayern
GU angemietet GU in Betrieb seit 

(Datum)

Frage 3.1 Frage 3.2 Frage 3.3

Uffenheim Neustadt a. d. Aisch-Bad 
Windsheim X 01.10.2016

Vorra Nürnberger Land X 01.12.2015

Vorra Nürnberger Land X 01.04.2016

Weißenburg i. Bay. Weißenburg-Gunzenhau-
sen X 01.08.2017

Weißenburg i. Bay. Weißenburg-Gunzenhau-
sen X 15.07.2015

Weißenburg i. Bay. Weißenburg-Gunzenhau-
sen X 01.03.2017

Windsbach Ansbach X 01.12.2011

Windsbach Ansbach X 01.09.1988

Bechhofen Ansbach X 01.07.1993

Ipsheim Neustadt a. d. Aisch-Bad 
Windsheim X ca. 1995

Unterfranken

Aschaffenburg Aschaffenburg Bundesliegenschaft 01.02.1993

Bad Brückenau Bad Kissingen X 01.05.2014

Eltmann Haßberge X 01.08.1999

Geldersheim Schweinfurt Bundesliegenschaft  12.01.2015

Kitzingen Kitzingen X 15.05.2015

Kitzingen Kitzingen X 01.05.2016

Marktheidenfeld Main-Spessart X 10.05.2016

Mellrichstadt Rhön-Grabfeld X 01.01.2016

Münnerstadt Bad Kissingen X 01.08.1986

Obernburg Miltenberg X 01.08.2012

Ochsenfurt Würzburg X 01.08.2000

Schweinfurt Schweinfurt X 01.05.2016

Wörth Miltenberg X 01.06.2016

Würzburg Würzburg X 25.01.1966

Würzburg Würzburg X 01.01.2013
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Standort KS/LK
GU im Eigen-
tum des FS 

Bayern
GU angemietet GU in Betrieb seit 

(Datum)

Frage 3.1 Frage 3.2 Frage 3.3

Amorbach Miltenberg Bundesliegenschaft  17.09.1992

Aub Würzburg X 15.03.2016

Bad Bocklet Bad Kissingen X 01.04.2015

Bad Kissingen Bad Kissingen X ca. 1980 

Bad Königshofen i. Grab-
feld Rhön-Grabfeld X 01.07.2015

Bad Neustadt a. d.Saale Rhön-Grabfeld X 01.09.2015

Bessenbach Aschaffenburg X 01.12.1988

Schönau Rhön-Grabfeld X 01.03.2014

Ebern Haßberge X 01.02.2017

Fladungen Rhön-Grabfeld X 01.08.2016

Arnstein Main-Spessart X 01.08.2014

Gemünden Main-Spessart X 15.11.2015

Giebelstadt Würzburg X 15.12.2014

Gochsheim Schweinfurt X 19.01.2012

Goldbach Aschaffenburg X 01.02.2012

Hammelburg Bad Kissingen X 01.05.2015

Karlstein am Main Aschaffenburg X 01.04.2014

Kitzingen Kitzingen X 01.12.2015

Kleinheubach Miltenberg X 01.04.2013

Kleinlangheim Kitzingen X 01.07.2016

Lohr Main-Spessart X 01.03.1993

Mespelbrunn Aschaffenburg X 15.08.2016

Miltenberg Miltenberg X 01.05.2011

Ochsenfurt Würzburg X 01.02.2016

Oerlenbach Bad Kissingen X 01.06.2016

Röthlein Schweinfurt X 01.12.2013

Schweinfurt Schweinfurt X 01.05.2015

Würzburg Würzburg X 01.10.2013

Zeil a. Main Haßberge X 15.09.1996
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Standort KS/LK
GU im Eigen-
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GU angemietet GU in Betrieb seit 

(Datum)

Frage 3.1 Frage 3.2 Frage 3.3

Schwaben

Augsburg Augsburg X 01.03.2007

Augsburg Augsburg X 01.11.2010

Augsburg Augsburg X 12.01.2011

Augsburg Augsburg X 01.08.2016

Augsburg Augsburg X 25.10.2016

Augsburg Augsburg X 15.12.2011

Augsburg Augsburg X 05.06.2016

Augsburg Augsburg X 31.07.2007

Augsburg Augsburg X 15.06.2013

Augsburg Augsburg X 10.12.2010

Aichach Aichach-Friedberg X 30.01.2014

Aichach Aichach-Friedberg X 04.03.2015

Friedberg Aichach-Friedberg X 10.12.2015

Aichach Aichach-Friedberg X 01.10.2012

Bobingen Augsburg X 01.06.2016

Gablingen Augsburg X 28.08.2014

Gersthofen Augsburg X 19.11.2014

Gersthofen Augsburg X 01.01.1996

Gersthofen Augsburg X 26.09.2016

Königsbrunn Augsburg X 05.10.2014

Königsbrunn Augsburg X 01.12.2015

Langenneufnach Augsburg X 01.07.2012

Meitingen Augsburg X 04.04.2014

Schwabmünchen Augsburg X 20.10.2015

Schwabmünchen Augsburg X 01.01.1990

Dillingen Dillingen a. d. Donau X 01.08.2016

Höchstädt Dillingen a. d. Donau X 01.01.1993

Lauingen Dillingen a. d. Donau X 07.07.2015

Wertingen Dillingen a. d. Donau X 30.11.2016

Zusamaltheim Dillingen a. d. Donau X 01.03.2012
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Standort KS/LK
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Bayern
GU angemietet GU in Betrieb seit 

(Datum)

Frage 3.1 Frage 3.2 Frage 3.3

Asbach-Bäumenheim Donau-Ries X 22.04.2015

Asbach-Bäumenheim Donau-Ries X 01.02.2017

Donauwörth Donau-Ries X 26.08.2014

Maihingen Donau-Ries X 06.11.2014

Nördlingen Donau-Ries X 18.09.1988

Oettingen Donau-Ries X 01.02.2012

Tapfheim Donau-Ries X 15.11.2016

Günzburg Günzburg X 11.01.2015

Ichenhausen Günzburg X 01.04.2017

Kötz Günzburg X 27.04.2014

Leipheim Günzburg X 14.11.1989

Neuburg Günzburg X 01.10.2011

Ichenhausen Günzburg X 01.04.2017

Kempten Kempten (Allgäu) X 07.05.2015

Kempten Kempten (Allgäu) X 31.08.2008

Kempten Kempten (Allgäu) X 04.05.2015

Kempten Kempten (Allgäu) X 18.02.2015

Kaufbeuren Kaufbeuren X 17.09.2015

Kaufbeuren Kaufbeuren X 26.09.1990

Lindau Lindau (Bodensee) X 19.10.1989

Scheidegg Lindau (Bodensee) X 01.01.1993

Memmingen Memmingen X 12.10.2015

Memmingen Memmingen X 01.10.2012

Neu-Ulm Neu-Ulm X 01.01.1980

Neu-Ulm Neu-Ulm X 01.12.2015

Senden Neu-Ulm X 01.01.2016

Sonthofen Oberallgäu X 29.11.1996

Waltenhofen Oberallgäu X 24.11.2014

Rieden Ostallgäu X 17.01.1989

Bad Wörishofen Unterallgäu X 08.11.2015

Ettringen Unterallgäu X 12.30.2014
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GU angemietet GU in Betrieb seit 
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Frage 3.1 Frage 3.2 Frage 3.3

Markt Wald Unterallgäu X 13.01.2015

Memmingerberg Unterallgäu X 01.02.2015

Mindelheim Unterallgäu X 01.05.2012

3.2	 Welche Unterkünfte sind angemietet?
Siehe Beantwortung zu Frage 3.1.

3.3	 Seit wann werden die Gemeinschaftsunterkünfte 
betrieben (bitte auch Errichtungsjahre nennen)?

Siehe Beantwortung zu Frage 3.1. Die genauen Errich-
tungsjahre sind der Staatsregierung nicht bekannt.

4.1	 Wann laufen bei Mietobjekten die Verträge aus?
Die Mietverträge haben unterschiedliche Laufzeiten, die 
ersten laufen bereits zum 31.03.2018 aus. Des Weiteren 
bestehen teilweise Kündigungsmöglichkeiten, deren Fristen 
von 3 Monaten bis zu höchstens 6 Monate reichen. Es be-
stehen darüber hinaus auch unbefristete Mietverträge, die 
lediglich den gesetzlichen Kündigungsfristen unterliegen.

4.2	 Zu welchem Zeitpunkt sind sie kündbar (bitte auch 
Frist nennen)?

Siehe Beantwortung zu Frage 4.1.

5.1	 Wie hoch ist der jeweilige Sanierungsaufwand zu 
beziffern?

Bei der Beantwortung der Frage wird davon ausgegangen, 
dass in Übereinstimmung mit Frage 8.3 der Sanierungsauf-
wand für die Kalenderjahre 2016 und 2017 beziffert werden 
soll (siehe Antwort zu 8.3). Eine Erstreckung der Antwort auf 
weiter zurückliegende Jahre ist in der für die Bearbeitung 
zur Verfügung stehenden Zeit nicht darstellbar.

5.2	 Wer hat den Aufwand (bei Mietobjekten) zu tragen?
Die Frage kann in der Kürze der Zeit nicht einheitlich beant-
wortet werden, da bei den angemieteten Unterkünften der 
konkrete Inhalt des jeweiligen Vertrages maßgeblich ist. Es 
konnten lediglich die Sanierungskosten ermittelt werden, für 
die der Freistaat Bayern aufkommen musste. Diese werden 
im Rahmen der Frage 8.3 genannt.

6.1	 Wie viele Personen sind aktuell in den jeweiligen 
Gemeinschaftsunterkünften untergebracht?

Siehe Tabelle zu Frage 1.1.

6.2	 Wie viele davon sind Kinder und Jugendliche?
Siehe Tabelle zu Frage 1.1.

6.3	 Wie viele sind unbegleitete Minderjährige?
Unbegleitete Minderjährige werden grundsätzlich in Einrich-
tungen der Jugendhilfe untergebracht.

7.1	 Welche Gemeinschaftsunterkünfte sind in den 
Jahren 2016 und 2017 geschlossen worden (bitte 
auch Landkreise und Regierungsbezirke der von 
der Schließung betroffenen Gemeinden angeben)?

Die Fragen 7.1 und 7.2 werden in nachfolgender Tabelle be-
antwortet:

Regierungsbezirk
Geschlossene GU 
in 2016 bzw. 2017 

(Standort)

Geschlossene GU in
2016 bzw. 2017

(Datum)
KS/LK In Betrieb seit

(Datum)

Frage 7.1 Frage 7.1 Frage 7.1 Frage 7.2

Oberbayern Germering 31.03.2017 Fürstenfeldbruck 01.08.2015

Niederbayern Mainburg 09.07.2016 Kelheim seit 1979

Landshut 31.07.2017 Landshut 22.07.2010

Oberpfalz Regensburg 28.02.2017 Regensburg 01.09.2015

Regensburg 31.05.2017 Regensburg 18.11.2014

Mittelfranken Erlangen 31.12.2017 Erlangen Ende 1994

Wassertrüdingen 31.12.2016 Ansbach 15.03.1989
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Regierungsbezirk
Geschlossene GU 
in 2016 bzw. 2017 

(Standort)

Geschlossene GU in
2016 bzw. 2017

(Datum)
KS/LK In Betrieb seit

(Datum)

Frage 7.1 Frage 7.1 Frage 7.1 Frage 7.2

Nürnberg 01.12.2016 Nürnberg 01.03.1967

Windsbach 30.11.2017 Ansbach Anfang 2012

Unterfranken Schweinfurt Juli 2017 (Umwidmung in ÜWH) Schweinfurt 01.01.1995

Schwaben Immenstadt 31.12.2016 Oberallgäu 01.01.2012

Augsburg 01.06.2017 Augsburg ca. 1985

7.2	 Seit wann wurden diese betrieben?
Siehe Beantwortung zu Frage 7.1.

7.3	 Welche Gemeinschaftsunterkünfte sollen bis 
31.12.2018 geschlossen werden?

Regierungsbezirk Ort Zeitpunkt der Schließung

Oberpfalz Regensburg Anfang 2018

Oberfranken Coburg 31.03.2018

Mittelfranken

Windsbach 30.11.2017

Nürnberg 31.03.2018

Nürnberg 31.05.2018

Erlangen 31.12.2017

Schwaben
Schwabmünchen 31.12.2018

Neu-Ulm 30.06.2018

8.1	 Mit welcher Zahl von Asylbewerbern und Flücht-
lingen in Gemeinschaftsuhnterkünften rechnet der 
Freistaat Bayern für die Jahre 2018 und 2019?

Beim Zugang gehen wir von jeweils max. 200.000 Asylbe-
werbern für die Jahre 2018 und 2019 aus. Entscheidend für 
die notwendigen Unterbringungskapazitäten in Erstaufnah-
me oder Anschlussunterbringung ist die Herkunftslandzu-

sammensetzung. Der Staatsregierung liegen hierüber keine 
Prognosen vor.

8.2	 Wie ist der aktuelle Stand (bitte jeweils nach Regie-
rungsbezirk aufschlüsseln)?

Die Fragen 8.2 und 8.3 werden in nachfolgender Tabelle be-
antwortet:
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Regie-
rungs-
bezirk

Unterge-
brachte 
Personen 
in Gemein-
schaftsun-
terkünften 
(Stand: 
31.10.2017)

Kosten für Miete, Unterhalt, Sanierung von 
Gemeinschaftsunterkünften im Jahr 2016

Kosten für Miete, Unterhalt, Sanierung 
von Gemeinschaftsunterkünften im Jahr 
2017 (Quartale I, II, III; aktueller Stand vom 
24.11.2017)

Frage 8.2 Frage 8.3 Frage 8.3

Miete/
Abschreibung

in €

Unterhalt 
(Bewirtschaf-
tungskosten, 

Heizung, 
Strom etc.)

in €

Sanierung
(Bauunterhalt)

in €

Miete/
Abschreibung

in €

Unterhalt 
(Bewirtschaf-
tungskosten, 

Heizung, 
Strom etc.)

in €

Sanierung
(Bauunter-

halt)
in €

Ober-
bayern 8.512 29.699.697,00 73.544.164,06 15.294.145,01 26.434.533,68 58.877.777,90 3.955.578,05

Nieder-
bayern 4.123 4.724.349,58 5.065.743,16 2.374.309,64 6.280.674,50 3.379.221,64 1.198.968,16

Ober-
pfalz 3.441 5.277.649,45 7.144.886,75 338.914,61 7.522.264,23 10.011.845,67 379.883,71

Ober-
franken 2.501 3.415.474,25 4.058.501,46 944.631,13 3.499.803,24 2.845.446,84 400.141,95

Mittel-
franken 4.089 9.815.076,87 8.075.029,34 1.680.506,37 11.934.542,69 9.251.862,34 1.401.759,83

Unter-
franken 3.400 3.290.095,05 3.552.595,10 240.625,67 3.281.471,68 3.630.070,65 168.408,33

Schwa-
ben 3.680 8.715.120,97 8.642.295,77 1.609.947,57 7.202.546,11 4.775.203,13 935.720,52

8.3	 Wie hoch waren 2016 und sind 2017 (Quartale I, II, 
III) die Kosten für Miete, Unterhalt und Sanierung 
bzw. bei eigenen Objekten die Abschreibeung 

(statt der Miete) bitte aufgeschlüsselt nach Regie-
rungsbezirken?

Siehe Beantwortung zu Frage 8.2.


